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Nagovor uredništva

Dragi prebivalci  
Četrtne skupnosti Polje,

lepo pozdravljeni v novi številki 
našega časopisa, v katerem boste 
lahko brali o dogodkih, projektih in 
zgodbah naše četrtne skupnosti. 
Dovolite, da vas ob tej priložnosti 
povabim, da tudi vi sodelujete, 
delite z nami svoje ideje, predloge 
in zgodbe. Časopis ni le naše 
poročilo, ampak odraz življenja 
v naši skupnosti, kjer je vsak 
posameznik pomemben člen in 
kjer skupaj ustvarjamo prostor, v 
katerem želimo živeti. 

V uvodniku, katerega prebirate, bi 
želela z vami deliti, kako življenje 
v naši četrtni skupnosti doživljam 
sama. 

V Četrtno skupnost Polje sem se preselila pred 
petnajstimi leti. Svoj novi dom in družino smo si 
ustvarili na Vevčah. Kot navdušena kolesarka in 
pohodnica najbolj uživam, ko raziskujem naše 
naravne lepote. Obkroženi smo namreč s čudovito 
naravo, ki nam omogoča različne prostočasne 
aktivnosti. Najsi je to sprehod ob Ljubljanici, 
nabiranje gob, kostanja, jagod ali borovnic po 
naših gozdovih ali pa vzpon na lokalni hrib, od 
koder imamo lep razgled na okolico. Všeč mi je 
bližina centra mesta, ki pa je ravno prav oddaljeno, 
da lahko ubežimo njegovemu hitremu ritmu, če 
želimo. Možnosti je ogromno. Sama se najraje in 
najpogosteje povzpnem na Debni vrh, ki mi je tudi 
najbližji. To je kotiček Ljubljane, kjer se sprehajalci 

še vedno pozdravljamo in si 
izmenjamo nasmeh, četudi 
se ne poznamo, ali pa le na 
videz. Me pa ob tem žalosti, da 
nimajo vsi primernega odnosa 
do narave. Ob poteh vedno 
znova nastajajo manjša divja 
odlagališča odpadkov. Prav zato 
pozdravljam vsakoletno čistilno 
akcijo, seveda pa si želim, da te 
akcije ne bi bile več potrebne.

K zdravemu načinu življenja pa 
seveda sodi tudi zdrava prehrana. 
Zaradi rodovitne zemlje imamo 
veliko obdelanih kmetijskih 
površin. Svežo zelenjavo zato 
vedno kupim v kakšni zelenjavni 
hiški in s tem podprem lokalne 
pridelovalce hrane.

Že vsa leta mojega življenja na 
Vevčah pa poslušam prijatelje in sosede: »Veš, 
kako je bilo včasih na Vevčah super. Imeli smo 
bazen. Cela poletja smo preživeli tam in tudi vsi iz 
okoliških krajev so se hodili tja kopat in zabavat do 
večernih ur.« Moram reči, da mi je kar malo žal, da 
nisem doživela tistih časov. Vendar pa lahko že to 
pomlad na Vevčah pričakujemo odprtje sodobnega 
bazenskega kompleksa. Tega se res veselim, prav 
tako vsi moji znanci in sosedje. Verjamem, da se te 
skupne pridobitve veselite tudi vi. To poletje se torej 
vidimo na bazenu na Vevčah! 

Nataša Bombač, svetnica Četrtne skupnosti Polje
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ekip. Predlagano je tudi poimenovanje Andrejeve 
poti po cerkvi svetega Andreja v Spodnjem 
Kašlju, ki stoji tam že od leta 1520 ter ima 
močno zgodovinsko in kulturno vrednost. Zaradi 
zgodovinskega pomena nekdanjega pristanišča 
v Spodnjem Kašlju predlogi vključujejo tudi Pot 
v pristanišče, ki bi simbolično povezovala kraj z 
njegovo bogato čolnarsko preteklostjo.
Ena izmed ulic bi lahko nosila ime K izvirom, saj 
območje zaznamujejo naravni izviri, ki še danes 
dajejo kakovostno vodo in podpirajo bogato 
rastlinsko pestrost. Peti predlog je ime K bajerju, saj 
se je v preteklosti na tem območju ob reki Ljubljanici 
pogosto zadrževala voda, kar je omogočalo drsanje 
pozimi in razvoj raznolike favne v toplejših mesecih.
Gre za predloge Četrtne skupnosti Polje, ki jih bo v 
nadaljevanju obravnavala Mestna občina Ljubljana. 
Končne odločitve glede poimenovanja ulic še niso 
sprejete.

Javni potniški promet
Svet ČS Polje si aktivno prizadeva za izboljšanje 
javnega prevoza in boljšo povezljivost s središčem 
mesta. Na marčevski seji so predstavniki razpravljali 
z LPP in Slovenskimi železnicami o nujnih 
izboljšavah.

Eden glavnih izzivov je nova avtobusna povezava 
za Kašelj in naselje na Cesti španskih borcev, kjer 
prebivalci nimajo ustreznega dostopa do javnega 
prevoza. Želimo si tudi povečanja frekvence 
avtobusnih linij 11 in 25 ter prilagoditev trase linije 
12 proti Domžalam. Posebna pozornost je bila 
namenjena postajališčem na liniji 24. Obstoječe 
postajališče v bližini mosta čez Ljubljanico bo 
urejeno, dodatno pa bosta vzpostavljeni še dve 
novi postajališči pri kopališču Vevče. Svet ČS Polje 
se trudi tudi, da se uredi semaforizacija podvoza 
v Podgradu, ki bi bistveno izboljšala prometno 
varnost.
Obravnavali so tudi železniški promet, kjer se 
povečuje pritisk na obstoječe kapacitete. Prenove 
postaj Polje in Zalog pred končanjem novega 
potniškega centra ni pričakovati. Vandalizem na 

Novice iz četrtne skupnosti

Kopališče Vevče
V drugi polovici naslednjega meseca se bo v naši 
četrti zgodil še en pomemben in težko pričakovan 
dogodek, otvoritev prenovljenega kopališča na 
Vevčah. Pravzaprav ne gre za prenovo, pač pa za 
izgradnjo novega kopališča, katerega osrednja 
objekta bosta zunanji olimpijski bazen in zaprti del, 
v katerem bo tudi notranji bazen, ki bo nekoliko 
manjši, vendar posebej zanimiv. Bazen bo imel 
prilegajoče dno, tako bo omogočeno kopanje 
vsem, od najmlajših neplavalcev pa do siceršnjega 
rekreiranja. Poleg tega bo v zaprtem delu objekta 
tudi »center dobrega počutja« s fitnesom, savnami, 
športno dvorano …

Urejeno bo tudi obrežje Ljubljanice, tako da bo 
omogočeno kopanje tudi v njej. So pa tudi ideje, da 
se povežeta oba bregova z brvjo in na drugi strani 
uredi sprehajalna pot.

Pomembna pridobitev pa je tudi zunanja ureditev. 
Do lepo urejenega vhoda v kopališče se bomo 
pripeljali po prenovljeni Poti heroja Trtnika. Pri 
kopališču bosta tudi postajališči LPP. Obljubljena pa 
nam je tudi postaja BicikeLJ. Ob prenovi te ceste 
upamo, da se bo hkrati uredil industrijski tir, tako 
da ne bo predstavljal nevarnosti za kolesarje. V tem 
delu se je zgodilo že več, tudi težjih nesreč, katerih 
vzrok je bil, ko so kolesarji zapeljali v tir.

Poimenovanje novih ulic v Kašlju
Pripravili smo predloge za poimenovanje novih 
ulic, ki bi odražale bogato zgodovino, naravne 
značilnosti in pomembne osebnosti tega območja.

Ena od ulic bi lahko nosila ime po Marjanu Krevhu, 
dolgoletnem učitelju telovadbe na OŠ Polje, ki 

je bil ključna figura v 
razvoju lokalnega športa. 
S svojim delom je vplival 
na številne generacije 
mladih športnikov in 
prispeval k oblikovanju 
uspešnih rokometnih, 
košarkarskih in atletskih 
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Novice iz četrtne skupnosti

postaji Polje ostaja resen problem, zaradi česar ni 
obnove opreme.
Predstavniki LPP so zagotovili, da se trudijo 
optimizirati linije in vozne rede ter jeseni pričakujejo 
prihod novih električnih in vodikovih avtobusov. ČS 
Polje nadaljuje prizadevanja za boljšo prometno 
povezanost in vabi občane k sodelovanju pri 
iskanju rešitev.

Industrijska cesta
V tem letu je bila zaključena izgradnja Industrijske 
ceste, ki povezuje Zaloško cesto s Cesto v Prod. 
Ta povezava omogoča najkrajšo navezavo na 
obvoznico oz. avtocesto in pri tem razbremenjuje 
Agrokombinatsko cesto predvsem tovornega 
prometa. Še posebno pomembna je postala z 
odprtjem logističnega centra BTC Kobal in bodoče 
ekonomske poslovne cone. Upamo, da bodo to 

pot izbrali tudi vozniki, ki vozijo za Petrol, in s tem 
razbremenili Zaloško cesto.
Ker pa se je pri tem močno povečal tovorni promet 
na Cesti v Prod, je to cesto treba nujno posodobiti. 
Obljubljeno je, da se bodo dela na tem projektu 
pričela še v tem letu. Cesta naj bi dobila tudi 
kolesarsko stezo s pločnikom.

Krajinski park Zajčja dobrava
V Krajinskem parku Zajčja dobrava bomo postavili 
nove informativne table, ki bodo označevale glavne 
vhode v park. Z novo signalizacijo želimo izboljšati 
dostopnost in povečati ozaveščenost obiskovalcev 
o varovanem območju.
Na dolgi rok si prizadevamo, da bi park čim prej 
dobil uradnega upravljavca. Trenutno je park 
prepuščen posameznim lastnikom parcel, kar 
povzroča težave pri vzdrževanju, nadzoru nad 
posegi in preprečevanju neurejenega odlaganja 
odpadkov. Na občini so že potekali sestanki na to 
temo, vendar dokončne rešitve še ni. Ena izmed 
možnosti je začasno imenovanje upravljavca, 
dokler se ne najde trajna rešitev.
Krajinski park Zajčja dobrava, ki je zavarovan že od 
leta 1972, je pomemben zeleni pas med naselji in 
industrijsko cono Zalog. Kljub varovanemu statusu 

se sooča s številnimi izzivi, kot so širjenje kmetijskih 
površin na parkovne površine, neurejeno odlaganje 
odpadkov in pomanjkanje nadzora nad posegi v 
gozdne dele. Prebivalci upamo, da bodo izboljšave v 
označevanju in imenovanje upravljavca prispevale 
k boljšemu varovanju tega dragocenega območja. 

Aglomeracije 
V zaključni fazi je projekt »Dograditev javne 
kanalizacije v aglomeracijah nad 2000PE v MOL«. 
Po tem projektu bo v naši četrtni skupnosti na novo 
izgrajenih več kot 13 km kanalizacije. Pri tem pa se 
prenavljajo tudi vodovodi in drugi vodi ter javna 
razsvetljava s cestišči in pločniki.

Ostalo je le še območje Pod Debnim vrhom. Dela 
tukaj so v zaostanku tudi zaradi umestitve črpališča. 
Po zagotovilih odgovornih naj bi se pričela še pred 
poletjem. Pomembno pri tem je, da bo hkrati s 
kanalizacijo zgrajen tudi nov, težko pričakovan 
vodovod.

Novoletna smreka
Za praznično vzdušje 
se zahvaljujemo Vrtcu 
Pedenjped za čudovite 
okraske, Javnemu podjetju 
Javna razsvetljava za 
praznične lučke, podjetju 
Tisa za postavitev 
smreke in občanki, ki 
nam je podarila prelepo 
praznično drevo.
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Izpostavljeno

Zdravstveni dom Polje
Želim napisati nekaj vrstic o stanju na področju 
zdravstva na vzhodu Ljubljane. K temu me je 
spodbudilo anonimno pismo, naslovljeno name. Če 
bi bilo pismo poslano iz znanega naslova ali pa bi se 
avtor podpisal, bi mu odgovorili tako, kot ravnamo 
v podobnih primerih. Avtorji anonimnega pisma 
od mene pričakujejo odgovor, objavljen v našem 
lokalnem časopisu.
Pod peticijo se je v tem anonimnem pismu podpisalo 
52 krajanov. Žal pa avtor ni imel poguma, da bi 
svojega prispeval tudi sam. Glede na to, da smo 
to problematiko na Svetu Četrtne skupnosti Polje 
obravnavali že večkrat, tudi na zadnji seji (po prejemu 
predmetne peticije), bi avtorju z veseljem posredovali 
odgovor, kot to narekuje zakonodaja.
Zanimivo je avtorjevo razmišljanje v tem anonimnem 
pismu: »[…] ukinitev zdravstvenega doma, ki ga med 
drugim povezuje z novo lekarno v naselju Polje IV 
in aktivnostjo gradenj v okolici. Ker naj bi porušili 
zdravstveni dom, tudi lekarne ne bo, zato nova.« 
Na takšne neutemeljene, izmišljene domneve in 
preračunavanja lahko odgovorim le z enim stavkom: 
O zaprtju Zdravstvenega doma Polje ni bilo nikoli 
govora. So le govorice »dobro obveščenih« ob 
vsakdanjem klepetu!
Lekarna v ZD Polje je ena najbolj obremenjenih v 
Ljubljani, zato so se v Lekarni Ljubljana odločili, da v 
Polju (v novem stanovanjskem naselju) zgradijo še 
eno. Nova lekarna bi že obratovala, če bi imeli ustrezen 
kader. Ker tega ni na trgu, tako kot tudi ni zdravnikov, 
predvsem splošne medicine, ostaja ta zaprta.
Še zapis o problematiki pomanjkanja zdravnikov, 
predvsem splošne medicine, tako imenovanih 
»osebnih zdravnikov« v ZD Polje. Stanje je postalo 
alarmantno ob koncu pandemije covida-19, ko je 
iz različnih vzrokov odšlo kar pet zdravnikov, ki jih 
do danes niso uspeli uspešno nadomestiti. »Požar« 
se poskuša gasiti z ambulantami za neopredeljene, 

kar pa ni rešitev. Predvsem za kronične bolnike je 
nujno, da jih obravnava izbrani (osebni) zdravnik, ki ga 
spremlja skozi daljše obdobje. Iz podatkov, s katerimi 
razpolagamo, ugotavljamo, da je naš zdravstveni dom 
z najmanj družinskimi zdravniki v Ljubljani. Trenutno 
delajo le štirje in upoštevajoč podatek, da nanj gravitira 
kar 28.000 prebivalcev (iz ČS Polje 21.000 in iz ČS 
Sostro 7000), dobimo zaskrbljujoč podatek. Imamo 
enega zdravnika na 7000 prebivalcev. Za primerjavo 
ima ZD Fužine deset zdravnikov, enako kot v ZD Moste 
oziroma drugače povedano, imajo Moste z le nekaj 
več prebivalcev 20 zdravnikov splošne medicine, 
kar pomeni zdravnika na dobrih 1000 prebivalcev. V 
zadnjem času sta prišla v naš zdravstveni dom dva 
nova zdravnika iz bivše skupne države, vendar nista 
ostala dolgo in sta odšla. Zakaj? V skladu z Ustavo RS 
si lahko vsak posameznik poišče tisto delo in okolje, ki 
mu odgovarja …
Po zadnjem posvetu, ki smo ga imeli predsedniki 
četrtnih skupnosti na temo skrbi za osnovno 
zdravstveno dejavnost v Ljubljani, se je vodstvo 
Zdravstvenega doma Ljubljana aktivneje vključilo 
v reševanje tega perečega problema. Tako naj bi v 
kratkem prišli trije specializanti, ki naj bi tudi kasneje 
ostali v ZD Polje. Uvaja se integrirana obravnava 
bolnikov, ki uvaja timsko delo in delitev dolžnosti med 
člani tima ter zagotavlja zdravstveno oskrbo, tudi če 
ni neposrednega stika z zdravnikom.
Seje Sveta ČS Polje so javne. V začetku leta objavimo 
datume in se jih tudi držimo. Tako lahko vsak krajan 
pride na sejo. Če želi razpravljati o problemu, ki ga ima 
on ali širša skupnost, se poda predhodno predlog in 
se bo o tej temi razpravljalo. Z dobro voljo se da tudi 
gore premikati …

Tone Podobnik, predsednik Sveta Četrtne 
skupnosti Polje
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Čistilna akcija

Čistilna akcija v Četrtni skupnosti Polje – Za 
lepšo Ljubljano

V Četrtni skupnosti Polje smo tudi letos aktivno 
sodelovali v čistilni akciji, ki je potekala pod sloganom 
Za lepšo Ljubljano. Akcija je potekala v soboto,  
5. aprila, ter povezala številna društva, organizacije in 
prostovoljce, ki jim je mar za čisto in urejeno okolje.
Akcija je bila organizirana na sedmih zbirnih mestih, 
kjer so udeleženci ob 9. uri prejeli vrečke za smeti 
in rokavice za pobiranje odpadkov. Veseli nas, da 
se je dogodka udeležilo tudi veliko mladih družin z 
otroki, saj s tem že najmlajši pridobivajo pomembne 
vrednote o skrbi za okolje in skupnost.

Pri organizaciji in izvedbi akcije so poleg Četrtne 
skupnosti Polje sodelovali številni lokalni deležniki. 
Aktivno so se vključila vsa štiri prostovoljna gasilska 
društva: Zalog - Spodnji Kašelj, Zgornji Kašelj, Slape - 
Polje in Zadobrova - Sneberje - Novo Polje. Sodelovali 
so tudi Turistično društvo Zajčja dobrava, Društvo 
upokojencev Vevče - Zgornji Kašelj, Kulturno in 
turistično društvo Podgrad, Športno društvo Tatami, 
Cona Polje in Mladi zmaji.
Posebno zahvalo si letos zaslužijo gasilci iz Zaloga, ki 
so v zadnjem trenutku prevzeli organizacijo čistilne 
akcije v Zalogu. Dolgoletni organizator Turistično 
društvo Zalog nam je namreč sodelovanje tik pred 

zdajci odpovedal. Zaloški gasilci so se v tej novi vlogi 
odlično znašli, akcijo izpeljali zgledno, na koncu pa 
vse udeležence razveselili še z domačim golažem.
Prispevek k čistejšemu okolju je letos dodalo tudi 
podjetje KOTO, ki je v četrtek, 10. aprila, organiziralo 
lastno čistilno akcijo. Zaposleni so očistili okolico 
podjetja in posadili nekaj zelenja, s čimer so dodatno 
prispevali k lepši in bolj zeleni soseski. Akcije se je 
udeležilo 31 zaposlenih. Kot so zapisali v interni objavi: 
»Pomladi zaposleni v družbi KOTO že tradicionalno 
očistimo okolico naše družbe. Tudi letos smo zavihali 
rokave – a tokrat smo posadili še nekaj zelenja in tako 
dodali svoj kamenček v mozaik lepše in bolj zelene 
soseske.«

Vse zbrane odpadke je odpeljalo Javno podjetje Voka 
Snaga, organizatorji pa so ob zaključku poskrbeli tudi 
za prijetno pogostitev vseh udeležencev. Dogodek 
je znova pokazal, kako veliko lahko dosežemo, ko 
stopimo skupaj za skupno dobro.
Čeprav smo z rezultatom zelo zadovoljni, si v 
prihodnje želimo še večjo udeležbo krajanov. Vsak 
posameznik lahko s svojim prispevkom pomaga 
oblikovati prijetnejše in čistejše bivalno okolje ter 
okrepi občutek pripadnosti skupnosti.
Hvala vsem, ki ste sodelovali – s skupnimi močmi je 
naša četrt danes še lepša in bolj povezana.

Iskreno se zahvaljujemo zavarovalnicama Sava in Generali, da sta nam podarili odsevne jopiče za 
tiste pridne posameznike, ki so med čistilno akcijo čistili za drugimi ob bolj prometnih cestah.

Odpadnega jedilnega olja ne zlivajte v odtok, 
naravo ali smeti, saj škoduje okolju! Namesto tega 
ga shranite v plastenko, steklenico ali kozarec s 
pokrovom in ga oddajte na zbirno mesto družbe 
KOTO.
Lokacija: Agrokombinatska cesta 80, Ljubljana Zalog 
(pri varnostniku)
Kdaj: vse dni, kadarkoli
Sprejemamo jedilno olje, mast, margarino, maslo, 
pokvarjeno ali pretečeno olje.
Ne sprejemamo motornih olj.
S pravilnim odlaganjem varujete okolje!  
Več informacij: koto@koto.si.
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Obletnice

40 let društva
Zadnji torek v februarju je bil izveden občni zbor 
Društva upokojencev Vevče - Zg. Kašelj, ki je 
potekal še posebej slovesno, saj društvo praznuje 
40 let delovanja. Od Mestne zveze upokojencev 
je društvo prejelo plaketo za 40-letnico. Od 
predsednika MZU Marjana Sedmaka jo je prevzela 
predsednica Zvonka Černetič. Priznanja so prejeli 
še trije naši člani; plaketo je prejel dolgoletni 
predsednik Milenko Rigler, ki je veliko prispeval 
društvu, tvorno je sodeloval tudi v organih Mestne 
zveze upokojencev. Priznanje odličnosti sta 
prejeli Magdalena Šešek in Metoda Oletič. Obe sta 
dolgoletni članici in že vsa leta delujeta v korist 
društva, predvsem pa z velikim socialnim čutom za 
člane. Za ustanovitev društva je zaslužen iniciativni 
odbor iz leta 1984 v sestavi: Valerija Jesenc, 
predsednica, in člani Mili Hribar, Mila Volf, Stane 
Meljo, Franc Černe, Anton Beličič in Jože Urbanc. 
V prijetnem vzdušju so udeleženci občnega zbora 
poslušali poročilo predsednice Zvonke Černetič. 
Društvo ima 324 članov in se še povečuje. Naj 
omenimo, da so v letu 2024 izvedli šest izletov 
in več kot 25 pohodov. Za ti dve aktivnosti skrbi 

Ob obletnici bitke na Pugledu pogovor s 
pisateljem Lenartom Zajcem
V počastitev 83. obletnice bitke na Pugledu je 
Krajevna organizacija (KO) Zadvor - Sostro Združenja 
borcev za vrednote narodnoosvobodilnega boja 
(NOB) Ljubljana Moste - Polje pripravila posebno 
prireditev, na kateri so udeleženci prisluhnili 
pogovoru s pisateljem Lenartom Zajcem. Dogodek, 
ki se je odvil v Spominski hiši NOB, je ponudil vpogled 
v njegov opus in pomen narodnoosvobodilnega 
boja za današnji čas.
Lenart Zajc, avtor trilogije Odred, Pošast in Rana, 
je skozi svoje delo osvetlil dogajanje v času 
narodnoosvobodilnega boja in narodne revolucije. 

skupina prizadevnih članov. V aprilu bo organizirana 
čistilna akcija, katere se bo društvo udeležilo. Prav 
tako se bo društvo predstavilo na dnevu ČSP v 
maju. V gasilskem domu je ob ponedeljkih joga in 
v četrtek telovadba. Društvo ima uradne ure vsak 
tretji torek v mesecu od 15. do 16. ure v gasilskem 
domu v Zg. Kašlju.

Besedilo in slika: Tatjana Virant

V pogovoru, ki ga je vodila Minka Jerebic, 
predsednica Kulturno-zgodovinskega društva 
Rusalka, je spregovoril o navdihu za pisanje, 
pomenu ohranjanja zgodovinskega spomina in 
vlogi literature pri oblikovanju kolektivne zavesti.
Poleg literarnega pogovora so organizatorji 
poskrbeli tudi za bogat kulturni program. Glasbene 
vložke je pripravila članica KO Zadvor - Sostro Jelka 
Gašperšič, ki je z ubranim glasom in kitaro zapela 
partizanske pesmi Tam na Pugled gori, Bella Ciao 
in Škrjanček poje, žvrgoli. Čustveno noto so dodale 
tudi recitacije narodnih in avtorskih pesmi. Antonija 

Jereb, članica Društva Rusalka, 
je prebrala razmišljanje Kako 
se je počutil partizan in pesem 
Železničarji, Marija Starič pa je 
interpretirala pesmi Otrok, Ko bi 
mogla in Pogum.
Dogodek je udeležence popeljal 
skozi zgodovino in obenem 
poudaril pomen literature pri 
ohranjanju vrednot NOB. Ob 
koncu so se prisotni strinjali, 
da je nujno nadaljevati s 
takšnimi srečanji, ki povezujejo 
zgodovino, umetnost in spomin 
na borce za svobodo.

Napisal in fotografiral:  
Žiga Novak
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10 let Šole zdravja v Zalogu
Z vadbo, po usmeritvah ŠZ, smo v Zalogu začeli v 
letu 2014. To je bilo leto 100. obletnice rojstva Frana 
Milčinskega Ježka in v njegovi pesmi Cinca marinca 
smo dobili idejo za našo himno, ki jo ob posebnih 
priložnostih zapojemo in ob njej tudi zaplešemo 
po naši koreografiji.    

Ena takih posebnih priložnosti je bilo praznovanje 
10-letnice delovanja naše skupine. Na praznovanje 
smo povabili vse naše oboževalce in oboževalke, 
pa tudi sosednjo skupino ŠZ iz Polja, s katero 
sodelujemo na Dnevih Četrtne skupnosti Polje. 
Povabili smo tudi predstavnico ŠZ za ljubljansko 
območje go. Silvico Erlih, ki nam je ob tej priložnosti 
izročila darila za tiste, ki smo vztrajali vseh 10 let. 
Vsaka slavljenka pa je dobila za darilo kalanhojo, 
seveda tako, ki ima oranžen cvet. 

Po obvezni vadbi in protokolu na ta slavnostni dan 
je sledila pogostitev, ki smo jo pripravile članice 
skupine ŠZ Zalog. Seveda tudi torta ni manjkala, 
pa tudi obvezni namaz naše zeliščarice Pavline in 
še sto drugih dobrot. Muzikant Miha Peskar je bil 
presenečenje za vse prisotne. Na harmoniko je 
zaigral pesmi, ki jih je pripravil prav za to priložnost. 

V sončnem dnevu so tisti, ki so jih srbele pete ob 
zvokih harmonike, tudi zaplesali. Veselo dopoldne 
je šlo kar hitro h kraju. Marsikaj smo si imeli povedati 
in ob koncu prireditve sklenili, da bomo poiskali še 
kakšno priliko za druženje. Vse dogajanje je posnel 
g. Matej Mihinjač, da nam lepi spomini ne bodo kar 
ušli. 
 

V teh desetih letih smo v kraju postali prepoznavni. 
Z učiteljico športne vzgoje na Osnovni šoli Zalog 
Marjeto Javor smo se dogovorili, da se bodo šolarji 
razgibavali po programu ŠZ ob športnem dogodku. 
Ob tej priliki so bile k vadbi povabljene tudi njihove 
babice in dedki. Vabilo je veljalo tudi za najmlajše v 
kraju. Tako so se vadbe udeležili tudi otroci iz Vrtca 
Pedenjped, ki jih je vodil vzgojitelj Pavle Urbanc. 

Kadar dežuje ali pa močno sneži, vadimo na 
pokriti terasi Centra Zalog, kjer nas lahko opazijo 
mimoidoči, ki gredo po dnevnih opravkih. Nekatere 
znance ob takih prilikah povabimo k sodelovanju. V 
začetku je bilo še komu od vadečih nerodno zaradi 
zvedavih pogledov s strani. Zdaj ne več, saj je v nas 
globoka zavest, da telovadimo za svoje zdravje in 
smo mimoidočim lahko le dober zgled. 
 
Naša vodila za vadbo so: 
∞	 Gibanje na svežem zraku te poživi. 
∞	 Tek prebudi srce in okrepi telo. 
∞	 Gibaj se veliko in opazil boš razliko! 
∞	 V prijetni družbi je tudi gibanje lahko zabava. 
∞	 Z gibanjem do boljšega počutja, do boljšega 

zdravja. 
∞	 Gibanje je zakon. 
∞	 Stopi v šolo zdravja in se razgibaj z nami! 
 
S temi besedami nagovarjamo tebe in tebe in tebe, 
ki še nisi član našega društva! 
 
Vedi, da Dan brez gibanja je izgubljen dan! 
                                                                                                                                
Ob koncu se zahvaljujemo Prostovoljnemu 
gasilskemu društvu Zalog, da nam dovoli, da 
vadimo na njihovem dvorišču. 

Marjeta Černe, vodja skupine Zalog 

NAŠA HIMNA 
 

Ko ur'ca 8 odzvoni, 
pred gasilskim zbor stoji. 
V krogu tek nas poživi, 

srce nam prebudi. 
 

Cinca marinca svet se okrog vrti  
in v ranem jutru v Zalogu še mi.  

 
Si družno v roke sežemo,  

nam v duši je lepo.  
Ob vadbi se razgibamo,  

nam strumno je telo. 
  

Cinca marinca svet se okrog vrti 
 in v ranem jutru v Zalogu še mi. 
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Jubilejno leto Društva Rusalka
Bilo je pred desetimi leti, ko se nas je 
zbralo pet rusalk in smo ustanovile 
društvo. Naš osnovni namen je bil, da 
čim bolj izkoristimo dvorano takrat še 
starega kulturnega doma, danes pa 
Centra Zalog. Veliko pišemo o zgodovini 
vzhodnega dela mesta in se zelo dobro 
spogledujemo z rimami.

Deset let je mimo. Imamo kaj pokazati. 
Napisane so štiri zgodovinske publikacije, 
izdanih je sedem pesniških zbirk, dve 
obsežni otroški publikaciji, štiri tematske 
publikacije, štiri interaktivne otroške 
publikacije in kar enajst vrst zgibank. 

Vsako leto organiziramo po več 
kulturnih dogodkov v Centru Zalog. 
Pripravljamo tematske večere, prav tako 
pogovorne in večere poezije. Postavitve 
razstav nam niso tuje: včasih v veliki sejni sobi, 
včasih v društveni sobi. Izobraževalne delavnice 
in ustvarjalne delavnice so polno obiskane. So 
brezplačne, za kar se moramo zahvaliti četrtni 
skupnosti.

Članstvo v našem društvu se giblje med 10 in 15 
odraslih oseb. Kar nekaj je takšnih, ki so bili pri 
nas in so odšli; dve osebi pa sta odplesali zadnji 
zemeljski ples z Bogom Savusom in za vedno odšli 
onkraj mavrice …

Ker je jubilejno leto, smo se v društvu odločili, da 
bo to leto prav posebno. V goste bomo povabili 
naše prijatelje iz vse Slovenije. Prireditve bodo zato 
pisane in v veliko zadovoljstvo krajanov. Konec 
leta sta luč sveta ugledali četrta številka tematske 
publikacije Ples rusalk in otroška knjiga Lahko noč, 
babi. Pripravljamo izide novih publikacij tudi v tem 
letu.

V januarju nismo počivali, pač pa načrtovali nove 
projekte. Prvo soboto v februarju sta prišli v goste 
Orientalska plesna skupina Sayyidah in Gledališka 
skupina Pika na i iz Griž pri Žalcu. Na odru Centra 
Zalog sta se predstavili z gledališko-plesno 
predstavo Večna ljubezen. Prešeren je letos dobil 
prav poseben dar. Brala, pela, recitirala se je poezija 
pesnika Srečka Čoža. Za obogatitev dogajanja 
so poskrbeli Nastja Rudolf, učenka Pevske šole 
mag. Alenke Gotar; Srečko Čož je predstavil svoj 
umetniški opus in vodil celotno prireditev. Na njej 
sta brala njegove pesmi Janez Lah in Suzana Maj. 
Pevka Tanja Srednik je zapela tri čudovite pesmi: 
Zaljubljena v galebe, Pridi ponoči, Upaj si verjeti, 
pevka Iva Stanič pa je zapela Obojestransko slovo 
in Ko te ni. Na oder so stopile šolarke Podružnične 

šole Janče, ki so recitirale pesem Spomeniki pod 
mentorstvom učiteljice Marjance Marn. Na odru 
sta poplesavala Slavica in Vojko Kokoravec: tango – 
ob recitaciji Plesna šola, katero je prebral avtor sam 
in ob koncu s Slavico tudi zaplesal. Srečko Čož ni 
pozabil niti na rusalke: Antonijo Jereb, Metko Jančec 
Osojnik in Marijo Starič, ki so prebrale avtorsko 
poezijo. Nato je prišel na oder poseben gost Miran 
Vlahovič – Miki, ki je zapel Srečkovo pesem Sava 
šumi, ki so jo davnega leta peli Dekameroni. Sledila 
pa je še njegova avtorska pesem Prvi ples.

Marec je bil posvečen materam, ženam in dekletom. 
Članice našega društva že nekaj let plešejo country 
plese, zato smo povabili v goste njihove plesne 
skupine. Da pa je bila prireditev še bolj dinamična, so 
se predstavile še skupine, ki plešejo latinskoameriške 
plese. A že april je bil nekaj posebnega. V goste so 
prišli ljubiteljski gledališčniki iz Zagreba s komedijo 
Le petit cafè. Konec meseca pa je obarvan 
domoljubno. S proslavo smo obeležili počastitev 
80. obletnice konca druge svetovne vojne in dneva 
boja proti okupatorju. Za prečudovit glasbeni nastop 
so poskrbeli pevci MePZ Zora, Janče, za recitale 
in branje krajših literarnih del pa člani društva in 
združenja za vrednote NOB KO Zalog - Spodnji 
Kašelj. Pred dogodkom je bilo polaganje venca pred 
spomenikom padlim v drugi svetovni vojni. Skozi 
ves dan je bila postavljena priložnostna razstava 
SPOMINI ŠE ŽIVIJO in predstavitev knjige z avtorji.

Bližajo se Tedni ljubiteljske kulture. Ti bodo v našem 
društvu zelo razgibani. Ob koncu teh tednov pa se 
bomo pozibavali ob zvokih argentinskega tanga, ko 
se nam bodo na odru predstavili mladi iz Argentine. 
Seveda leta še ni konec in pestro kulturno dogajanje 
se bo nadaljevalo v jesen.
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Spomini / OŠ Zalog

Spomini še živijo
V tišini gozda nad bajerjem v Mrzli dolini stoji 
spomenik štirim domačinom, ki so se uprli okupatorju, 
ki je želel izbrisati slovensko zemljo. Mladeniči so 
padli za svobodo. Vsako leto ZZB za vrednote NOB 
KO Zgornji Kašelj - Vevče pripravi krajšo spominsko 
slovesnost v počastitev hrabrih borcev. Tudi letos 
je bilo tako. Zbrali smo se v soboto, 19. aprila, in ob 
bajerju pripravili kulturni program. Za avtorsko poezijo 
so poskrbele članice Društva Rusalka: Antonija Jereb, 
Marija Starič in Metka Jančec Osojnik. 
Le nekaj dni kasneje, v četrtek, 24. aprila 2025, pa so ob 
prazniku dneva upora proti okupatorju in 80. obletnici 
konca druge svetovne vojne Kulturno-zgodovinsko 
društvo Rusalka in Združenje borcev za vrednote 
NOB Ljubljana Moste - Polje, KO Zalog - Spodnji 
Kašelj - Podgrad v sodelovanju z Združenjem borcev 
za vrednote NOB Ljubljana Moste - Polje organizirali 
tri dogodke: celodnevno razstavo SPOMINI ŠE 
ŽIVIJO, predstavitev knjige Spomini 
še živijo in ob tem dogodku še 
novinarsko konferenco v sejni sobi 
Centra Zalog; polaganje venca 
pred spomenikom padlim v drugi 
svetovni vojni v Zalogu (ceremonial 
se je pričel ob 17.50) in ob 18. uri še 
kulturno prireditev v dvorani Centra 
Zalog, na kateri so nastopili člani 
Društva Rusalka, MePZ Zora Janče 

Kulturna prireditev na OŠ Zalog
Ob slovenskem 
kulturnem prazniku 
so učenci dramskega 
krožka OŠ Zalog pod 
vodstvom učiteljic 
Urške Vintar in Ane 
Vodopivec v četrtek, 
6. februarja 2025, 
pripravili kulturno prireditev.
In kaj smo lahko videli na odru Centra Zalog? Učenci 
so najprej modrovali o tem, kaj vse je kultura, kdo so 
bili in so naši umetniki ter zakaj jih cenimo. Spomnili 
so se Cankarja in njegovih črtic Pehar suhih hrušk in 
Skodelica kave, prisluhnili različnim zvrstem glasbe 
– ubranemu petju otroškega zbora, ki nam je zapel 
ljudsko Gor čez izaro, improviziranju na violini in 
poskočnim ritmom frajtonarice. Spomnili so se 
celo naše priznane slikarke Ivane Kobilca in njene 
Kofetarice, ki se je z odra prijazno spogledovala z 
učenci.
Na koncu pa so nam učenci še doživeto in prepričljivo 
zrecitirali nekaj brezčasnih Prešernovih pesmi in nas 
povabili, da se tudi sami podamo na obisk kakšne 
kulturne ustanove ali pa sežemo po dobri pesmi ali 
knjigi. 

Urška Vintar

O Vrba! srečna, draga vas domača
Kot vsako leto smo vaščani 
Podgrada tudi letos proslavili 
praznik slovenske kulture in 
obeležili spomin na našega 
največjega slovenskega pesnika 
dr. Franceta Prešerna. V Kulturnem 
domu Podgrad je v soboto,  
8. februarja, potekala proslava, 
katero so s starimi ljudskimi 
pesmimi popestrili naši domači pevci in pevke. V 
želji po ohranjanju ljudskega izročila so nam zapeli 
venček podgrajskih pesmi, katere je spesnil in uglasbil 
pokojni Corel Anton. Prav prijetno nas je presenetil 
njegov sin Tone Corel ml., ki je na projektorju zavrtel tri 
očetove stare posnetke iz naše vasi. Mnogi krajani so 
se na posnetkih tudi prepoznali, saj so bili posnetki stari 
približno 50 let. Po lepem recitalu Prešernovih verzov 
je sledila podelitev častnega priznanja Ostrovrhar leta 
2024 za dosežke, ki so prispevali k obogatitvi našega 
kraja. Po oceni posebnega odbora za podeljevanje 
ga je letos dobil predsednik VO Podgrad g. Matevž 
Čokl. Sledilo je druženje. Vsakoletna proslava, kot tudi 
druženje ob podobnih pomembnih obeležjih skozi 
leto, torej ne služi zgolj ohranjanju kulturne dediščine, 
ampak predstavlja tudi način nadaljnjega tkanja vezi in 
povezovanja med krajani, sosedi in prijatelji. 

in instrumentalni solist na harmoniki. Slavnostni 
govornik je bil dr. Milan Brglez, državni sekretar na 
Ministrstvu za pravosodje. 

»Vsak narod ima svojo zgodovino. 
Biti nanjo ponosen in jo ohranjati 
je dolžnost danes živečih ljudi, ki 
te vrednote prenašamo na mladi 
rod. Danes živimo v miru in tisti še 
živeči krajani, ki so doživeli vojno, 
vedo povedati, da tega ni nikomur 
za privoščit, zato je treba čuvati mir 
in svobodo, ki ju imamo,« so bile 
besede slavnostnega govornika.
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Kulturno dogajanje

Ta veseli dan kulture …
… je res samo dan ali so to meseci? Odgovor je zelo 
preprost: V Četrtni skupnosti Polje so to meseci. 
Imamo dva vrtca, ki delujeta na več lokacijah, v njih 
pa je vsak dan živahno. V naših dveh vrtcih je vsak 
dan živahno – nastopajo Miškolinčki in Pedenjpedki. 
Kulturno ustvarjajo tudi učenci štirih osnovnih šol.
Pestro dogajanje je v Centru Zalog. Dvorano je danes 
treba rezervirati že veliko vnaprej. V novembru in 
decembru nas je dramska skupina KUD Svoboda 
Zalog navduševala s komedijo Življenje v kovčku. 
Sredi novembra je bil plesni festival SHARAD z 
indijskimi plesi. Mladi iz Zaloga so organizirali dogodek 
MLADI ZALOGA – s prazničnim bazarjem, predstavo 
za najmlajše, kuharskimi delavnicami, ustvarjalnimi 
delavnicami, gasilskim poligonom in okrašeno 
smreko.

KUD Sevdah je sredi decembra navdušil s pesmijo in 
plesom narodov nekdanje skupne države. Društvo 
Rusalka je v jubilejnem letu začelo udarno – s pesmijo, 
poezijo, dramatiko in predstavitvami pesnikov in 
pisateljev.

Življenje v kovčku

Po nekajletnem premoru so člani gledališke skupine 
KUD Svoboda Zalog skupaj z novimi člani pripravili 
novo predstavo Življenje v kovčku, ki smo jo 
premierno uprizorili 16. 11. 2024. Gre za romantično 
komedijo v režiji Maje Martine Merljak, ki temelji na 
motivih skečev Marjana Marinca in Pavla Lužana, 
prirejenih in posodobljenih v skladu z režiserkinim 
pristopom.
Zgodba spremlja prihod gospe Mici v dom starejših 
občanov, kjer se spominja svoje preteklosti, od 
otroštva do neuslišane ljubezni. Zgodba je prežeta z 

Ob slovenskem kulturnem prazniku so v Dnevnem 
centru aktivnosti Zalog in KUD Svoboda Zalog 
pripravili nostalgičen večer o praznovanju nekoč. V 
Podgradu so se spomnili pokojnega krajana Corela 
starejšega in si ogledali film o vaškem življenju. Na 
praznični dan pa je bil poklon Prešernu – Srečko Čož 
je predstavil svojo pesniško pot, nastopili so kulturniki, 
članice Društva Rusalka in učenke iz Podružnične 
šole Janče.
Ob mednarodnem dnevu maternega jezika je pisatelj 
Ernest Jazbinšek predstavil knjigo Družinska skrivnost. 
Predvajana sta bila dva filma o življenjskih izzivih 
invalidov, nastopili pa sta tudi Mirjana Šernek in pevka 
Lara Jankovič.
Tudi obe knjižnici v naši skupnosti bogatita kulturno 
dogajanje. Marca so društva pripravila dogodke v čast 
ženskam – za vse, ki jih kultura bogati.
Dokazujemo, da ta veseli dan kulture ne traja le en 
dan – ampak vse leto. Živela kultura!

novim upanjem na njeni zadnji življenjski poti.
Po dolgem premoru zaradi epidemije smo se z 
novimi člani lotili tega projekta. Z umetniško vodjo 
Majo Martino Merljak smo ob številnem ansamblu 
ustvarili predstavo, ki je bila dobro sprejeta tako s 
strani občinstva kot kritikov. Po premieri smo imeli 
še tri ponovitve, vse štiri predstave pa so bile polno 
obiskane. Upamo, da bomo v prihodnosti z gostovanji 
napolnili tudi druge dvorane po Sloveniji.
Iskrena hvala občinstvu za podporo, Mestni občini 
Ljubljana za prostore in vsem, ki so sodelovali pri 

ustvarjanju predstave.
V vlogah nastopajo: Irena Žugič, 
Dominika Žagar, Milena Končina, 
Miha Bizjan, Maruša Bizjan, 
Aleksander Skuk, Marija Gregorc, 
Zala Uhan, Zvonka Brinar in Tomi 
Bronič.
Režija: Maja Martina Merljak; maska 
in frizura: Tjaša Bizjan; scena: 
Branko Končina; ton in tehnika: 
Sašo Kocjančič
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Knjižnica / Podgrad

Knjižnica Zalog 
Knjižnica Zalog je mnogo 
več kot le prostor za 
izposojo knjig – je stičišče 
znanja, kulture in druženja, ki 
povezuje različne generacije 
in spodbuja ljubezen do 
branja. Z raznovrstnimi 
dogodki in bogato ponudbo 
knjižnega gradiva ostaja 
živahna in obiskana skozi 
vse leto.
Med priljubljenimi 
dejavnostmi so sredine 
pravljične urice za najmlajše, ki otrokom odpirajo vrata 
v svet domišljije in ustvarjalnosti. Vsako drugo sredo 
v mesecu pa pravljično jogo prepletamo z zgodbami 
in gibanjem, pri čemer otroci spoznavajo jogijske 
položaje ter razvijajo ravnotežje in sproščenost. 
Ljubitelji knjig za odrasle se lahko udeležijo pogovorov 
ob knjigi, kjer razpravljamo o zanimivih knjižnih 
naslovih in delimo bralne vtise.
Knjižnica je gostila tudi zanimiva potopisna 
predavanja. Matjaž Corel je predstavil severovzhodni 
del Indije z nacionalnim parkom Kaziranga, medtem 
ko nas je Nejc Draganjec popeljal na fotografsko 
potovanje od Islandije do Nove Fundlandije. Marca 
bo sledilo še predavanje Gašperja Širclja S kolesom 
do Singapurja.
Tu je tudi prostor za umetniške razstave. Septembra 
je svoje grafike razstavljala likovna pedagoginja 
Vesna Bat, ki je skozi serijo Tako je bilo obudila 
spomine na otroštvo in domači kozolec. Na ogled 
je bila tudi razstava Cvetoča pomlad slikarskih del 
Kulturnega društva Podgrad pri Ljubljani, s katero smo 

Podgrajski likovni teden

Zaselek Podgrad pri Ljubljani je močno povezan s 
slovensko starejšo zgodovino, ki seže do vitezov 
Ostrovrharjev in še dlje do starega Rima. Podgrajci 
so delovni in pridni ljudje, ki se v prostem času radi 
družijo v vaškem kulturnem domu, ki so ga zgradili 
z lastno voljo in lastnimi rokami. Tu zaigrajo na odru, 
pojejo, recitirajo in vsako leto z nastopom obudijo 

zaznamovali dan splošnih 
knjižnic. Januarja nas je 
navdihnila razstava mandal 
Viktorije Benčič, katerih 
motivi izražajo notranjo 
harmonijo in umetniško 
vizijo. Trenutno je na ogled 
slikarska razstava Kostje 
Virant in Neve Vranešič 
Virant, ki obiskovalce 
spodbuja k občudovanju 
lepote vsakdana.
Za tiste, ki iščejo sprostitev, 

smo pripravili delavnico Moč diha, kjer so se 
udeleženci seznanili s tehnikami dihanja za umiritev 
uma in pripravo na meditacijo. Knjižnica aktivno 
sodeluje z vrtci in šolami ter spodbuja bralno kulturo 
med mladimi. V okviru projekta Ciciuhec predšolskim 
otrokom skozi pravljice približujemo svet knjig. 
Sedmošolci pa v sklopu projekta Rastem s knjigo vsako 
leto prejmejo izbrano knjigo Javne agencije za knjigo 
(JAK), s čimer jih spodbujamo k branju in raziskovanju 
knjižnega sveta. Poleg tiskanih knjig knjižnica ponuja 
tudi širok nabor e-knjig, avdio knjig in revij. Uporabniki 
lahko dostopajo do digitalnih virov, se posvetujejo s 
knjižničarji ali preprosto uživajo v mirnem kotičku ob 
svoji najljubši knjigi, reviji ali dnevnem časopisju. 
Knjižnica Zalog vabi vse, da jo obiščejo, odkrijejo nove 
svetove med knjižnimi policami in postanejo del 
njene zgodbe. Ne glede na to, ali ste strasten bralec, 
radoveden raziskovalec ali iščete prijeten kotiček za 
sprostitev – v Knjižnici Zalog ste vedno dobrodošli!

Blanka Marn

spomin na našega Prešerna. Vsi dobro poznamo 
njihov pevski zbor Pentakord in oktet Sotočje.
Tudi likovna dejavnost bo prihodnje leto štela 25 
let. Dobro se spominjam, ko so prišli k meni v staro 
zaloško knjižnico z idejo, da bi radi pripravili slikarsko 
srečanje, saj Podgrad z okolico ima še zdravo naravo, 
sotočje dveh rek, malo višje pa vasi janškega hribovja 
z gozdovi in staro kmečko arhitekturo, ki se umika 
novim gradbenim in urbanističnim posegom. Beseda 
je dala besedo in Podgrajski likovni teden traja že 
24 let. Od vsega začetka so nastala dela na ogled 
tudi v zaloški knjižnici. Samo prireditev pa vsa leta 
vzorno pripravijo člani KUD Podgrad. Tema letošnje 
prireditve je bila Cvetoča pomlad. Vsak je na oseben 
način poustvaril pomladni čas. Drugi so ženski 
klobuk in portret obogatili s pomladanskim cvetjem. 
Veliko je krajinskih motivov in pomladnih tihožitij in 
prav različnost motivov obogati vsebino likovnega 
ustvarjanja.

Matjaž Rolih
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Praznično

Novoletna prireditev Mladi Zaloga
Z navdušenjem povzemamo misli o lanskoletni 
novoletni prireditvi pod sloganom Mladi Zaloga. 
Prireditev je potekala v prijetnem vzdušju, kjer smo 
uživali ob številnih dejavnostih in doživljali prelepe 
trenutke. 
Po končani čarobni šolski predstavi Muca igračkarica, 
ki je navdušila tako mlajše kot starejše in so bili 
priča izjemnim talentom, so obiskovalci imeli 
priložnost raziskati praznični bazar, na katerem 
so lahko kupili unikatne izdelke in sodelovali na 
ustvarjalnih delavnicah v Knjižnici Zalog. Ob tem so 
se prepustili tudi čarom poslikave obraza, sodelovali 
na Izmenjevalnici igrač in se preizkusili pri srečelovu. 
Pogumni so se pri Mladih zmajih odpravili v sobo 
pobega, pri PGD Zalog - Spodnji Kašelj pa smo si 
ogledali prikaz vozil, ki so del gasilske tradicije. 
Ob zaključku smo se vsi zbrali ob ognju in se sprostili 
ob zvokih šolskega pevskega zbora in našega »kul« 
šolskega benda, ki sta poskrbela za nepozabno 
praznično vzdušje. 

Praznični bazar 
V torek, 26. 11. 2024 popoldan, se je v športni dvorani 
OŠ Kašelj odvijal praznični bazar, ki ga je organizirala 
Četrtna skupnost Polje. S svojimi izdelki so se na 
stojnicah predstavili vrtci in šole, ki se nahajajo v 
naši četrtni skupnosti. Sodelovali so učenci, učitelji, 
vzgojitelji vrtcev in zavod Mladi zmaji. Bazar je 
obiskalo veliko ljudi, ki so lahko kupili različne izdelke 
ali se brezplačno okrepčali s slastnim »šmornom« in 
prazničnimi piškotki. 
Praznično popoldne je popestrila tudi predstava za 

Hvala vsem, ki ste se udeležili in prispevali k čarobnosti 
prireditve. Prav tako gre zahvala ČS Polje za podporo 
in vsem, ki ste z nami sodelovali pri soustvarjanju 
novoletne prireditve. S skupnimi močmi smo 
pripomogli k temu, da je dogodek uspel, in si ustvarili 
nepozabno izkušnjo, ki nas bo povezovala še dolgo 
časa. 
Veselimo se naslednjega srečanja in novih spominov, 
ki jih bomo delili z vami. V prihajajočem letu vam 
želimo vse dobro.

Natalija Bujadilo Kožuh

otroke igralske skupine Sonček z naslovom Jaka se 
odloči!. Rjavi medved Jaka, ki se je jeseni vpisal v šolo 
in bi moral, ko je zapadel prvi sneg, iti na počitnice, 
se je odločil, da ne gre. Kaj vse se mu je medtem 
dogajalo, ko je po vseh peripetijah odšel v brlog na 
zimsko spanje …
Zares lepo je bilo videti toliko nasmejanih obrazov, 
ki so na bazarju že doživeli predpraznične občutke. 
Bazar je bil dobro obiskan in mi se že veselimo 
naslednjega skupnega druženja.
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Pustovanje / HK Slavija Jr.

Norčavi pust odgnal zimo
Tako kot vsako leto je bilo tudi letos. Svet Četrtne 
skupnosti Polje Mestne občine Ljubljana je primaknil 
finančna sredstva takoj, ko je v deželo prišel 
striček Pust in obljubil, da bo pregnal botro Zimo. 
Pa se je začelo pustno rajanje. V Zalogu je bila že 
tradicionalna pustna povorka, nato pa pustno rajanje 
pred Centrom Zalog, kjer so se maškare – velike in 
male – basale s slastnimi pustnimi krofi in popile čaj, 
ki so ga skuhale tete kuharice iz Vrtca Pedenjped.

HK Slavija Jr. pometla s konkurenco in osvojila 
naslov prvaka IHL

Hokejisti HK Slavija Jr. so v finalni seriji mednarodne 
hokejske lige IHL premagali mogočnega nasprotnika, 
beograjsko Crveno zvezdo, in tako prvič v zgodovini 
kluba osvojili naslov prvaka. Finalna serija je postregla 
z izjemnimi preobrati in napetimi obračuni, HK 
Slavija Jr. pa je za spektakularni zaključek poskrbela 
na tretji tekmi s tretjo zaporedno zmago.
Odločilna tretja tekma je bila odigrana v dvorani Pionir 
v Beogradu, kjer so hokejisti iz Zaloga z neizprosno 
igro na tujem ledu dokončno strli tekmece in kronali 
sezono s šampionskim zmagoslavjem. 
Že prva finalna tekma v Zalogu je bila prava hokejska 
poslastica. Pod žarometi domače dvorane, ob 
fantastični podpori navijačev, so naši junaki pokazali 
svojo moč in slavili s prepričljivih 4 : 1 ter tako povedli 
v seriji. Na drugi tekmi so uprizorili pravo mojstrovino, 
ko so se znašli v težavah in zaostajali že z 0 : 2. Takrat 
so dokazali, zakaj so pravi šampioni – z neverjetno 
borbo in nepopustljivo voljo so rezultat izenačili ter z 

Na pustni povorki 
so sodelovali člani 
največje družine 
nagajivega mladeniča 
Pedenjpeda; učenci, 
upssss … vitezi OŠ 
Zalog; Mladi zmaji, ki 
niso bili nič strašni; 
poskočni mladeniči 
Godbe ljubljanskih veteranov; grofovska družina iz 
VDC Vrhnika - Idrija in seveda Svetniki, ki se niso 
svetili, so bili pa čedno namaškarani.
Povorka se je vila po ulicah Zaloga, nato pa so 
se zbrani na ploščadi Centra Zalog zavrteli ob 
poskočnih melodijah. Tu je že dišalo po slastnih 
krofih, pa tudi čaj je bil prav prijetnega okusa. 
Rajanje je trajalo, vse dokler sonček ni pomahal 
izza zelenih blokov, ko je naznanil, da prihaja sijoča 
lunica v spremstvu sestric zvezd na nebo. Tudi 
striček Pust je šel spat, nato pa so ga naslednji dan 
v Vrtcu Pedenjped pokopali z vsemi častmi, ki se 
pritičejo taki osebnosti.

izjemnim zadetkom v podaljšku zmagali s 3 : 2.
V letošnji sezoni sta se finalna tekmeca sicer 
pomerila že dvakrat – oktobra so hokejisti Slavije Jr. v 
Beogradu zmagali s 5 : 2, januarja pa so doma morali 
priznati poraz Crveni zvezdi s 3 : 5. Finalna serija je še 
enkrat potrdila, da sta ekipi izjemno izenačeni, a so 
hokejisti Slavije Jr. v odločilnih trenutkih pokazali več 
odločnosti in zasluženo osvojili lovoriko.
Slavija Jr. je v finalu nazadnje nastopila v sezoni 
2021/22, a ji takrat ni uspelo osvojiti naslova. Letos 
je bila zgodba drugačna – z nepopustljivostjo in 
borbenostjo so si prvič v zgodovini priborili naslov 
prvaka IHL.
»Osvojitev naslova prvakov IHL je izjemen dosežek 
za ekipo HK Slavija Jr. Fantje so v tej sezoni vrhunsko 
odigrali, ekipa je dihala kot eno in dokazala, da s 
trdim delom in predanostjo lahko doseže velike 
cilje. Ta uspeh je tudi za klub potrditev, da smo na 
pravi poti, hkrati pa nam daje dodatno motivacijo 
in zagon za prihodnost. Velika zahvala gre igralcem, 
trenerjem in njihovim družinam, ki so jih podpirale, 
pa tudi navijačem, ki so jih bodrili na vsaki tekmi in 
prispevali k nepozabni sezoni,« je po tekmi povedal 
predsednik HK Slavija Jr. Igor Končina.
Navijači, igralci, trenerji in vsi, ki dihajo za ta klub – 
Zalog praznuje! Fantje so dokazali, da imajo srce 
prvakov, da jih ne zlomi niti najtežji preizkus. In 
zdaj, z naslovom prvaka IHL, pišejo novo poglavje v 
zgodovini zaloškega hokeja!
Športni pozdrav,

HK Slavija Junior
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Intervju

Vito Komac iz Zaloga je znan kot umirjen in deloven 
človek, ki se je v zadnjih letih uveljavil kot pisec 
kriminalnih in zgodovinskih romanov. Je formalno 
upokojen, dela lahko le lažje stvari, pa je teh zaradi 
velikega vrta čez glavo, večinoma rad kuha, ker je žena 
šibkega zdravja. Že leta nima televizije (plačuje pa RTV 
prispevek). Čez dan z ženo rada bereta in vsak večer 
igrata remi, vmes pa kramljata. Leta podjetništva, ko 
je bil skoraj vsak teden v zraku in še po cestah naredil 
ogromno kilometrov, so minila. Rad prizna, da sedaj 
nekaj od podjetniških napotil in izkušenj vgrajuje v 
svoje romane, ki razkrivajo tudi neprijetne strani in 
tveganja podjetništva.

Od kod vam silna žilica, ki vas je vodila, da ste začeli 
pisati romane in to s prav posebno tematiko?
Pisal sem sicer vse življenje, nekaj zamisli je ostalo v 
zajetnih osnutkih, pa nekaj scenarijev za celovečerce 
je obležalo v predalih. Predvsem pa 
sem pisal za revije, na začetku za 
Avto magazin in Mladino, kasneje 
pa sem objavljal strokovne članke 
v revijah Podjetnik in Profesionalna 
prodaja. Za romane ni bilo časa, sem 
bil preveč obremenjen s tekočim 
delom. Po zelo hudi bolezni, iz 
katere sem se izvlekel z odličnimi 
zdravniki in s podporo prijateljev, 
sem najprej skoraj povsem 
spremenil delovni interes in zaprl 
nekaj entitet. Le sinu še pomagam 
tako, da urejam in napišem po dva 
strokovna prispevka na teden za 
portal Podjetnik.net. Odločil sem 
se, da najprej napišem omnibus o 
pozitivnih influencerjih v mojem 
življenju. Ta še vedno čaka na izdajo pri eni od 
večjih založb. Zato me je pred dvema letoma pozimi 
urednica »moje« založbe vprašala, če imam še kaj 
za ponuditi. Pa sem iz grobega osnutka, beležk 
dogajanja v dveh mesecih napisal roman Umor v 
domu ostarelih?. Polovico se ga dogaja v Zalogu, 
imena so sicer spremenjena, ampak gre za resnične 
osebe. Opisano usodno dogajanje je bilo leta 2017 
in bi ga lahko pisal v prvi osebi, saj sem bil povsem 
vpleten v dogajanje. Domnevno umorjeni naj bi bil 
pokopan v Polju in je bil moj bližnji sorodnik. Škoda, 
da številni Založani, ki so v njem omenjeni ali imajo 
celo pomembno vlogo, tega romana še niso prebrali 
oziroma ne vedo zanj.

Peti roman Železničar, ki je prišel iz tiskarne tik 
pred novim letom, je roman, ki govori o resničnem 
človeku – železničarju, domačinu iz Zaloga. Ste 
poznali tega človeka, od kod vam ideja za ta roman?
Roman se dogaja tik pred prvo svetovno vojno, med 
njo in se konča leta 1920 s smrtjo tega železničarja 
kot posledico strelne rane orožnikov. Seveda ga 

zato nisem poznal, čeprav je bil moj sorodnik. Ko 
sem leta 1980, ob 60. obletnici železničarske stavke, 
zbiral gradivo za filmski scenarij o njem, sem številne 
dragocene podatke dobil od njegove vdove in dveh 
svakinj. Bil je eden mlajših delavskih voditeljev in 
prezrta žrtev državnega nasilja.

Letos se nam obeta z vaše strani nekaj novih 
kriminalk.
Mislim, da je bolj množično pisanje spodbudila 
kovidska osama. Zase bi lahko rekel, da sem »noter 
padu«, tako zelo me vleče pisanje. Uživam v pisanju. 
Še v bolnišnici imam vsakič s seboj prenosnik in 
pišem. Zgodovinski roman Železničar je in bo 
najbrž ostal moj edini, v katerega ne vpletam svojih 
spominov in dogodkov. Vsi ostali so vsaj delna 
avtofikcija. To se mi zdi primeren način podajanja 

nekaterih mojih spominov in 
misli. Tako se roman Ugrabljena 
dejansko kot reportaža začne na 
našem vrtu na Bovškem, čisto tako, 
kot je opisano. Nadaljevanje izide 
marca, Usodna Tara. Pretežno se 
dogaja na raftanju na reki Tari. Z 
ženo sva jo dvakrat preveslala v 
osemdesetih z zelo primitivno 
opremo in posnela veliko gradiva, 
ki je obudilo spomine in pomagalo 
realnim opisom podrobnosti in 
krajev ob Tari. Je pa precej krvava 
zgodba junaka Roberta, ki je fiktivna 
oseba. Nameravam napisati še dve 
nadaljevanji.

Usodna Tara je moj šesti roman 
v dveh letih. Jeseni izide tretji del Odvetnika. Temu 
liku, odvetniku, služi kot »model« dejansko vnuk 
železničarja, skratka bližnji sorodnik, s katerim sem se 
veliko družil.

Kot domačin radi hodite pod Debnim vrhom, 
opazujete mrtve rokave Ljubljanice, bajer … Ste po 
duši romantik, ki se prepusti sanjati, vse z namenom, 
da se rodijo nove ideje za vaše ustvarjalno delo?
Imam kužico, kar veliko nemško ovčarko, s katero 
se potikava po stezah in poteh, najpogosteje ob 
Ljubljanici, pod Debcem, tudi ob Savi, na Rojah, 
pa seveda za vasjo na Bovškem, v visoke gore pa 
se že dolgo ne podajam več, saj so lepe tudi od 
spodaj. Želim si pa, da bi mestna občina zaščitila ta 
naš čudoviti del ob Ljubljanici, od ribiškega doma 
pa do kašeljskega mostu, in preprečila vse posege, 
tako gradbene kot asfaltiranje in podobno. Pogosto 
pripeljem kakšnega prijatelja ali kolega iz mesta na 
sprehod in kavo k ribičem in samo stremijo nad to 
neznano milino in lepoto.

Z avtorjem se je pogovarjala Minka Jerebič.
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Predstavitev

Čebelarsko društvo Ljubljana Moste-Polje
Čebelarjenje je odgovorno opravilo in odkar 
se je v sedemdesetih letih tudi pri nas razširila 
pršica varoja, je postalo tudi zelo zahtevno. 
Zaradi globalizacije naši kranjski sivki grozijo nove 
nevarnosti. Z vzhoda nam preti nova vrsta pršice, 
tropilela, iz sosednjih držav, kjer je že navzoč, 
nam grozi velik sovražnik čebel, azijski sršen. Ti 
sovražniki oslabijo čebeljo družino, zato postane 
dovzetna še za druge bolezni. Samo izkušen in 
izobražen čebelar bo kos tem nadlogam in bo 
lahko ohranil svoje čebelice pri življenju. Zato je 
zelo pomembno, da je vsak, ki ima čebele, tudi 
član društva, saj bo tako tekoče informiran o 
težavah, pa tudi o rešitvah, o čebelarskih praksah, 
o medenju in drugem.

Pomladno prebujanje v Čebelarskem društvu 
Ljubljana Moste-Polje je že tradicionalno čas za 
številne aktivnosti, ki krepijo pomen čebelarstva, 
ohranjanje narave in povezovanje članov. Tudi 
letos je bilo dogajanje pestro in obarvano z 
zavzetostjo ter skrbjo za naš skupni prostor.
Ena večjih akcij letošnje pomladi je bila zasaditev 
kar 250 medovitih dreves na območju Podmolnika. 
Pod vodstvom Janeza in Staneta Šublja so člani 
društva zavihali rokave in poskrbeli za izjemen 
prispevek k izboljšanju čebelje paše in večji 
biotski raznovrstnosti. S tem projektom društvo 
nadaljuje svoje poslanstvo, da čebelam zagotovi 
boljše pogoje za delo, ljudem pa prijetnejše in bolj 
zdravo okolje.
Na prvi pomladni dan so se člani društva znova 
zbrali in izvedli delovno akcijo oskrbe nasada 100 
dreves, ki so bila zasajena leta 2022. Pregledali 
so stanje posameznih dreves, odstranili plevel in 
opravili nujno obrezovanje. Takšna skrb za rastline 
ni pomembna le za njihov razvoj, temveč tudi 
za dolgoročno uspešnost podobnih projektov 

v prihodnosti. Društvo je letos 
sodelovalo tudi pri čistilni akciji 
Četrtne skupnosti Polje in očistilo 
bližnjo okolico čebelnjaka na Vevčah.
Poleg terenskega dela društvo redno 
skrbi tudi za strokovno izobraževanje svojih članov. 
Tako so 1. aprila 2025 organizirali predavanje in 
pogovor na temo zimskih izgub čebeljih družin. 
Dogodek je bil namenjen izmenjavi izkušenj in 
iskanju rešitev, saj so terenske informacije pokazale 

različne stopnje izgube čebeljih družin, kar postaja 
vse pogostejši izziv sodobnega čebelarstva.
Čebelarsko društvo Ljubljana Moste-Polje tudi 
v prihodnje ostaja zvesto svoji misiji – skrbi 
za čebele, naravo in čebelarsko skupnost. Vse 
zainteresirane vabi, da spremljajo njihovo delo in 
se vključijo v njihove aktivnosti, ki bogatijo naš 
prostor in prihodnost.

Dejavnosti društva:
•	 strokovna predavanja o čebelarjenju,
•	 strokovna predavanja o varni/higienski pridelavi 

in predelavi čebeljih pridelkov,
•	 predstavitev čebel in čebelarjenja vrtčevskim in 

osnovnošolskim otrokom,
•	 promocija čebelarjenja kot temeljnega gradnika 

ohranjanja biotske raznolikosti,
•	 promocija zasajanja medovitih rastlin,
•	 sodelovanje z drugimi društvi in ustanovami v 

četrtni skupnosti,
•	 skrb za lepo okolje in lepe odnose,
•	 strokovne ekskurzije.

KONTAKT
T: +386 41 765 870 (predsednik: Ivan Oven)
T: +386 41 743 276 (tajnica: Lilijana Rajković)
T: +386 40 666 208 (blagajničarka: Ivica Počervina)
E-pošta: cdljmostepolje@gmail.com



ČaSoPis    17

Intervju

Z Viktorjem Grilcem, dolgoletnim predsednikom 
Kulturnega društva Podgrad, sva sokrajana in 
soseda. Poznam ga kot vedno nasmejanega, 
prijaznega in neutrudno aktivnega človeka. 
Nedavno je po kar 32 letih vodenja društva predal 
krmilo naprej, ob tem pa prejel naziv častnega 
predsednika. Ob tej priložnosti sva se pogovarjala 
o njegovi poti in ljubezni do kraja. Letos je za svoje 
dolgoletno delo in prispevek skupnosti prejel tudi 
plaketo glavnega mesta Ljubljana, kar je še dodatna 
potrditev njegovega neprecenljivega prispevka k 
razvoju kulturnega življenja v domačem kraju.

Viktor, kako bi na kratko opisal svojo življenjsko pot?
Izhajam iz številčne železničarske družine iz zaselka 
Gradovlje pri Podgradu; v družini je bilo šest otrok.
Že kot mladinec sem bil aktiven v delovnih 
akcijah mladinskega društva pri napeljavi vaškega 
vodovoda, elektrike in telefona, gradnji vaškega 
doma, organizaciji proslav ob dnevu republike 
in dnevu žena, kurjenju prvomajskega kresa in 
podobno. S tem smo prispevali k dvigu materialnega 
in kulturnega standarda domačega kraja, pa tudi 
pestrosti družabnega življenja v njem.
Po študiju in zaposlitvi na Kemijskem inštitutu v 
Ljubljani sem si v Podgradu zgradil dom za svojo 
družino in se še nadalje vključeval v vaško družbeno 
in kulturno življenje.

Čeprav si po poklicu kemik, te je pot močno zanesla 
v kulturno življenje. Kako je prišlo do tega?
Po izgradnji vaškega doma se je v kraju začelo 
res pestro družabno življenje. Ustanavljala so 
se društva, začel sem peti v moškem pevskem 
zboru, sodeloval pri ustanovitvi kulturnega društva, 
spodbujal nove dejavnosti in prireditve.

Posebej te je pritegnila tudi zgodovina domačega 
kraja z okolico.
Vas Podgrad že s samim imenom kaže na obstoj 

nekega gradu. Ker je o tem obstajalo zelo malo 
podatkov, sem se poglobil v raziskovanje virov, ki 
se nanašajo na zgodovino našega kraja in bližnje 
okolice, najprej v starejši zgodovini (srednji vek), 
kasneje tudi v novejši. Svoje izsledke sem objavil 
v treh knjigah in več zgodovinskih člankih, kjer so 
podrobno prikazani nastanek in razvoj naših dveh 
gradov, njuno življenje in tudi propad.
Poleg grajske zgodovine sem pozornost posvečal 
tudi drugim obdobjem in vidikom, npr. kamnolomu 
mlinskih kamnov, rečnemu prometu po Ljubljanici 
in Savi, prihodu in pomenu Južne železnice, 
nastanku prve tovarne, v novejši zgodovini pa 
trpljenju kraja v dveh svetovnih vojnah in razvoju 
kraja po njih in v osamosvojeni Sloveniji. To so bili 
najpomembnejši mejniki.

Kako so te zgodovinske prelomnice vplivale na 
življenje v Podgradu?
Iz kmečke skupnosti smo se razvili v delavsko. Ljudje 
so se zaposlili v industriji, kmetije so začele izginjati. 
Mladina se je izobraževala, gradila domove. Ob tem 
pa so se začele krhati tudi stare vezi in pripadnost 
kraju.

Kaj lahko danes naredimo za ohranjanje skupnosti 
in medsebojnih vezi?
Izpostavil bi vlogo kulturnega društva, v katerem 
delujejo mnoge interesne skupine: trije vokalni 
sestavi, likovna sekcija, recitacijska sekcija, 
domoznanska sekcija in v zadnjem času tudi 
turistična sekcija, katera skrbi za lep izgled kraja, 
njegovo promocijo v mestnem merilu in nudi 
rekreacijske možnosti po naši lepi okolici.
Vse te dejavnosti društva nudijo ljudem aktivno 
medsosedsko in medgeneracijsko sodelovanje.

Tudi po upokojitvi si ostal zelo dejaven. Kaj te žene?
Kraj je lep in ljudje so srčni. Imamo podobne želje 
za prihodnost in vesel sem, da lahko še vedno 
prispevam. To delo me veseli in izpopolnjuje.

Z avtorjem se je pogovarjala Tanja Bizjan.
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Jože Bonin (1926–2025)
Na pragu pomladi nas je nepričakovano zapustil tovariš 
Jože Bonin. Še pred tremi meseci smo skupaj sedeli 
na občnem zboru v Centru Zalog. Kot vedno je bil 
prvi med člani, nasmejan in dobre volje. Ob omembi 
okroglih obletnic je ponosno zapel Corelovo napitnico, 
poln energije in veselja do življenja.
Z upanjem je gledal v prihodnost in se veselil svoje 
obletnice, ki pa je žal ni dočakal. Spomini na Jožeta 
ostajajo – na njegovo pripovedovanje o težkem 
kmečkem življenju, partizanskih bojih, o lepih in težkih 
trenutkih. »Samo pozitiven si moral biti,« je dejal. »Ko 
sem bil ranjen v nogo, nisem pomislil na bolečino, 
temveč, ali bom še lahko plesal.«
Jože je preživel vojno in sodeloval pri gradnji 
svobodne domovine. S ponosom je pomagal pri 
gradnji Zadružnega doma v Zalogu, kjer je dočakal 
tudi praznovanja novega leta 1948. Hudo mu je bilo, 
ko je dom odslužil, a je verjel v nov center za mlajše 
generacije.
Veselil se je letošnjih proslav v čast dneva upora in 80. 
obletnice konca vojne, a jih žal ne bo doživel. Njegov 
optimizem in predanost skupnosti bosta ostala v naših 
srcih.
Dragi tovariš Jože, počivaj v miru. Slava ti.

ZZB za vrednote NOB KO  
Zalog - Sp. Kašelj - Podgrad 

Kaj dela sosed
Človekova lastnost je tudi, da rad pogleda k 
sosedu in ga opazuje, kaj dela. Tako je tudi s 
krajani Četrtne skupnosti Polje, ki radi pogledamo 
k sosedom. Seveda vse dobronamerno. Podpiramo 
ustvarjalnost njihovih društev in ob tem še sami 
uživamo v kulturnih prireditvah.
Že v oktobru smo pokukali v sosednjo občino, kjer 
smo si lahko ogledali gledališko predstavo Ljubezen 
je v zraku, ki so jo uspešno odigrali varovanci Doma 
starejših občanov iz Grosuplja. V Črnučah je bil 
11. koncert ljudskih pesmi Zapojmo še sosedovo, 
v Mostah pa je s svojo poezijo obogatil številne 
navdušence pesnik Srečko Čož.
V novembru je bilo že čutiti predpraznično vzdušje, 
ki ga prinaša čarobni december, zato je bil ta mesec 
poln številnih prireditev. Obiskali smo Zadružni dom 
Zadvor, kjer smo si ogledali gledališko predstavo 
Vaja zbora, mesec kasneje pa še Kje je meja?. 
Smeha je bilo dovolj, da je bil praznični december 
še bolj čaroben. 
Po več kot tridesetih letih so bili dejavni tudi v 
Besnici. Zbrali so kulturnike iz sosednjih društev, 
domače glasbene ustvarjalce in mladino iz 
Podružnične šole Besnica. Naslov prireditve je bil 
Zimski večer. Bil je resnično lep večer, ki ga bodo 
tudi v letošnjem letu ponovili.
Kdor misli, da je januar dolg mesec, se zelo moti. 
V Zadvoru se je smejalo komediji Cvenka, da ti 

Slovo / Razno

odklenka, ki jo je uprizorila Gledališka skupina Svizci. 
Za slovenski kulturni praznik pa so v ČS Sostro 
prepevali člani MePZ Zora, Janče, ki so organizirali 
jubilejni koncert. V Dolu pri Ljubljani so pripravili 
predstavitev krajšega filma o ilustratorki in njihovi 
krajanki Marjetici Jemec Božič. Le kdo ne pozna 
njenih številnih ilustracij, ki so nam pobožale srce, 
ko smo bili majhni, in danes, ko smo veliki …
Tudi v ostalih mesecih je bilo dogajanje pri naših 
sosedih pestro. Tako je tudi prav. Naj živi kultura, saj 
ljudi povezuje in bogati.
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Vsak cekin šteje
Le kdo ne pozna tiste perzijske pripovedke o glasnem 
trgovcu, ki je prekupčeval sadje in ga na bazarju drago 
preprodajal. Kričal je vse povprek, da se ga je slišalo na 
vse strani. Tam v kotu bazarja je bil skromen kmet. Star. 
Bil je sam, vsi njegovi so pomrli, otroci pa odšli v velika 
mesta za kruhom. Zjutraj je vstal, pozajtrkoval in videl 
številne sosede, ki so pridno okopavale njive, delale v 
sadovnjakih, na travniku, vse z namenom, da preživijo 
svojo družino. Njihovi žepi niso bili polni cekinov, a se 
je kmet domislil, da bi jim pomagal in prodajal njihovo 
zelenjavo ali sadje. Ljudje so to spoznali na tržnici 
in po nekaj urah, ko je bil tam, pokupili vse njegove 
pridelke. Doma je denar razdelil med sosede in vsi so 
bili zadovoljni. Njemu v žepu ni ostal noben cekin, a bil 
je presrečen, da je pomagal drugim. Prišel je trenutek, 
ko se je za vedno poslovil od svojih sosedov. Na tržnici 
so ga pogrešali, ostal je zapisan za vedno v njihovih 
srcih. Vsak cekin, ki ga je dobil, ga je dal tistim, ki so 
delali in so ga s trdim delom zaslužili. Njegovo največje 
veselje je bilo videti ljudi okoli sebe srečne …

Ta pripovedka ima veliko simbolike. Z vso zavestjo se 
lahko strinjamo, da primerjamo dobroto tega kmeta 
s Svetom Četrtne skupnosti Polje. Že ob prevzemu 
mandata si vsi svetniki ogledamo našo četrtno 
skupnost. Ne zato, da bi imeli izlet, se zabavali in se 
imeli lepo. Ogledamo si jo z namenom, da vidimo 
probleme. Svetniki povprašajo svoje sosede, prijatelje, 
znance, kje oni občutijo težave. Vse to zapišemo na 
prazen list papirja, potem pa popisani listi »potujejo« 
na občino. Pristojne službe iščejo rešitve. Nihče ne ve, 
koliko sestankov je potrebnih, da se obrazloži določen 
problem in poišče rešitev, tudi pri županu. Nikjer se ne 
vidi, koliko truda je bilo vloženega, ko organiziramo 
kulturni bazar, pustno povorko, dan četrtne skupnosti, 
čistilno akcijo ali pa ko pišemo članke in jih objavljamo 
v četrtnem časopisu.

Četrtna skupnost razpolaga z nekaj tisočaki. Komu 
jih dati, kaj z njimi narediti. Pokrijemo tiste »male« 
projekte, pri katerih vemo, da bomo ob njih naredili 
kljukico, da so rešeni. Vsako leto obdarujemo s 
knjigami otroke v obeh vrtcih in njihovih enotah, ki 
so v četrtni skupnosti. Zadnji dve leti smo nakupili 
poganjalčke, da se lahko malčki v vrtcu čim bolj 
gibljejo. Konec lanskega leta so dobili v dar čelade, saj 
nam je mar za njihovo varnost.

Že celo desetletje lahko opazujete fitnes naprave na 
prostem. Kdo jih je financiral? Četrtna skupnost, je 
odgovor. Povsem enako bi lahko dejali za otroška igrala 
v vrtcih, na igriščih … Da ne omenjamo košev za smeti, 
košev za pasje iztrebke in postavljene klopi, kamor 
lahko sedemo in se spočijemo. Tu so še informativne 
table, ki jih nepridipravi odstranjujejo. Se je kdo vprašal, 
od kod rokavice in vreče za smeti, ko čistimo našo 
naravo in bivalno okolje? Kdo plača malico pridnim, 

predvsem pa zavestnim ljudem, ki vedo, da smeti ne 
sodijo v okolje?

Imamo čudovit Center Zalog, kjer so številne dejavnosti 
– za starejše in najmlajše. Vse so brezplačne, zato ker 
vam to zagotavlja četrtna skupnost. V našem okolju 
imamo veliko gospodarskih subjektov. Tudi ti se 
vključujejo v delo skupnosti in to z donacijami, ki niso 
zanemarljive, doprinašajo k blagostanju nas vseh, zlasti 
pa najmlajših. Kolikokrat se zgodi, da zaposleni iz teh 
podjetij pomagajo s fizičnimi deli pri naših dogodkih, 
pobirajo smeti, obrežejo drevje, odpeljejo suho vejevje 
itd. Tega dela se ne vidi, so pa srečni, da so nekaj 
dobrega naredili za širšo skupnost.

Nikakor ne moremo mimo prostovoljnih gasilskih 
društev. Vedno, ampak res vedno, ko jih potrebujemo, 
se lahko nanje obrnemo, da nam pomagajo. Tudi pri 
dogodkih, ki so v ponos vsem krajanom. Ste se kdaj 
vprašali, koliko stanejo pustne slaščice, ki jih delimo 
brezplačno na pustnem rajanju? Ali pa, kakšen je 
strošek postavitve stojnic, kjer šole predstavljajo 
umetniško žilico naših in vaših otrok? 

Veliko vprašanj. Verjamemo, da tudi veliko negativnih 
odgovorov. Ampak tako kot v pripovedki glas 
vpijajočega šteje, ko se šopiri na bazarju. Svetniki smo 
srečni, ko opazujemo nasmejane in srečne obraze 
okoli sebe, saj vsak cekin nekaj šteje. Mar ne?

Razno



DAN ČETRTNE 
SKUPNOSTI POLJE

sobota, 24. maja 2025,  
s pričetkom ob 14. uri  

v Zajčji dobravi

PRISRČNO VABLJENI, DA PRAZNUJEMO SKUPAJ.

Prisotne bosta pozdravila
Zoran Janković, župan MOL, in Tone Podobnik, predsednik ČS Polje MOL.

•  Papirniški pihalni orkester Vevče  •
•  Predstavitev naših društev in organizacij  •

•  Ansambel TOPLIŠKA POMLAD  •
•  Pod šotorom in v vsakem vremenu  •


